



Советы дембеля

МОТАЙ НА УС

ЕСЛИ ВЫ ТОЧНО ЗНАЕТЕ, что армии избежать не удастся, то лучше не бегать и не прятаться, а явиться по первому повестке.

И вот почему: местные военкоматы лояльно относятся к закононаписанным призывникам. В личное дело, если вы не «косили», ставят отметку. Это значит, что у вас есть шанс служить недалеко от родных мест.

Понятно, что каждому командиру необходимо укомплектовать вверенную ему часть личным составом и желательно не алкоголиками, а более или менее нормальными людьми. Вот почему в крупных военкоматах за таких призывников идет настоящая грызня. Право «первой ночи» по традиции отдают элитным подразделениям: ВДВ, спецназом различных структур. Помимо, один офицер, зайдя в актовый зал, объявил, что ему требуются солдаты для спасчика МВД в Поволжье. Желающих, как ни странно, было очень много. Кого-то отселивали сразу, прочих заводили в небольшую комнату и предлагали отжаться сто раз. В итоге офицер отобрал 20 человек и отбыл. Другой капитан вошел в зал и отобрал первых попавшихся призывников в танковые части. В ответ на возражения приказал встать и идти на выход.

Если вас категорически не устраивает «покупатель», вы можете попытаться пройти к начальнику военкомата, его заместителям и каким-то образом мотивировать свое нежелание. Можно попытаться просто отйтись от команды: пока вакансия не внесена в список, затеряться среди сотен призывников – плевое дело. И еще одно немаловажное замечание: пока призывник не принял присягу – а это происходит уже в воинском подразделении, его не могут судить как военнослужащего. Даже побег из маршировальной команды не будет считаться дезертирством. Другое дело, что могут наложить «уклонение» от воинской службы».

ЕВГЕНИЙ ИВАНОВ.

(Продолжение следует.)

Иностранный легион в России

ВАРЯГИ

В 2003 ГОДУ Госдума приняла закон о службе в рядах Вооруженных Сил России граждан СНГ с последующим упрощением процедуры получения российского паспорта.

В связи с принятием этой федеральной целевой программы много говорилось о так называемом иностранном легионе в Российской Армии. Оптимисты утверждали, что установленные льготы приведут в армейские ряды тысячи иностранцев. Однако их надежды не суждено было сбыться. Сегодня доля «варягов» в Вооруженных Силах РФ – менее одного процента. Если быть точным, то по всем войскам и флотам набирается 121 человек. Из них лидируют не братья-славяне, а таджики – 33 человека и узбеки – 29 военнослужащих. Украина со своими 22 военными делегатами – на третьем месте.

Банк памяти

ПОИМЕННО

К 2008 ГОДУ планируется полностью завершить создание электронного банка данных, содержащего всю информацию о защитниках Отечества, погибших и пропавших без вести не только в годы Великой Отечественной войны, но и в послевоенный период.

На сегодня в банке содержатся данные о 300000 солдатах. В 2007 году в систему планируют ввести данные по семи миллионах погибших.

Информацию из обобщенного электронного банка можно будет получить бесплатно через сайт Минобороны РФ. Он доступен только россиянам, но и гражданам стран СНГ и Балтии.

Из числа участников Великой Отечественной войны в живых осталось лишь 700 тысяч человек, проживающих в России.

«Контрактные» перспективы

В ЦИФРАХ

К 2008 ГОДУ почти треть Российской Армии будет контрактной, а доходы военнослужащих возрастут в полтора раза.

В ближайшее время 19 воинских частей будут переведены на контрактный принцип комплектования.

Все военнослужащие, заключившие контракт до 1 января 1998 года, к 2010 году должны получить жилье.

С 1 января 2008 года срок службы по призыву сократится до одного года, что позволит не отрывать надолго молодых людей от гражданской жизни, но этот скжатый период должен быть максимально продуктивен.

Сыны полка

АРМИЯ И ОБЩЕСТВО

МИНИСТР ОБОРОНЫ Сергей Иванов реанимировал в Российской Армии институт сынов полка.

Военные готовы заниматься адаптацией трудных подростков посредством воинского воспитания. Новое поколение беспризорников пришло в армию в время первой чеченской компании в 1995 году. Тогда «кусинование» никак не регулировалось. К концу 90-х годов сынов полка стало столько, что не замечать их стало невозможно. Тогда министр обороны издал приказ, согласно которому учебным центрам, воинским частям разрешалось брать на воспитание до восьми беспризорников от 14 до 18 лет. По новому приказу военные сыны полка могут быть даже младше 14 лет.

ГАУПТВАХТА УКРЕПИТ ДИСЦИПЛИНУ

ДЕДОВЩИНА

Существовавшие в Советской Армии гауптвахты запрещены в 2002 году после того, как Конституционный суд признал, что помещать солдата под арест может только судья, а не командир частей. С тех пор руководство военного ведомства повело борьбу за возвращение этих армейских тюрем. Их главный аргумент: с отменой дисциплинарного ареста командиры лишились реальных рычагов воздействия на нерадивых и не желающих нести службу по уставу солдат. Ведь раньше на гауптвахте с нарушителями вели довольно жесткую «воспитательную» работу: «губарей» заставляли целыми днями зани-

ПРЕСТУПЛЕНИЯ против воинской службы сократились на 52 процента. На вопросы корреспондента «Армейского альбома» отвечает военный прокурор Магнитогорского гарнизона Вадим СТРЕЛКОВ.

– Вадим Николаевич, 22 декабря проводили последнюю группу призывников-2006. Есть ли случаи дезертирства или самовольного оставления части?

– Если солдат проходит службу в другом военном округе, то прокуратура Магнитогорского гарнизона лишь со временем может располагать такими сведениями. В случае оставления места воинской службы возбуждают уголовные дела, которые принимает производство прокуратуры соответствующего округа. Нам призывают поручение, из которого мы узнаем о данных фактах, либо приходят родители, которые сообщают, что сын самовольно оставил часть. Летом 2006 года такие случаи были, но осенним оставлением призывникам, к счастью, подобных фактов нет.

– С какими вопросами чаще всего обращаются в военную прокуратуру?

– Сын не пишет из армии – идут к нам. Написал и попросил денег на приобретение новой формы – тоже к нам. Мы направляем письмо прокурору соответствующего воинского округа, а родителям сообщаем, что солдат, сержант, офицер худо-бедно, но бесплатно кормят, одеваются и денежное довольствие выплачивают. В прошлом году разбирались с ложными звонками якобы из воинских частей. Неизвестный, называвшийся командиром роты, сообщил, что его отец перенес инсульт, лежит парализованный, супруга бросила больного, скрывшись в неизвестном направлении. Сын попался на наркотиками и нужно 70 тысяч, чтобы замять дело. Выяснили, что это очередные прокси мошенников.

Обращаются военнослужащие, самовольно оставшиеся части. Причины разные: неуставные взаимоотношения, семейные обстоятельства, нежелание переводиться в другую воинскую часть. Поясняю: если воинская часть в полном объеме переходит на контрактный принцип комплектования, то военнослужащий-срочник должен либо заключить контракт, либо перевестись в ту воинскую часть, где есть служба по призыву.

На днях пенсионер жаловался на военкомат: его сына, несмотря на престарелый возраст родителей, на два дня призывают на военные сборы. При этом сам сын не потрудился предоставить в военкомат документы, освобождающие как от призыва, так и от военных сборов.

Солдат за время службы в армии съедает столько овсянки, что ему стыдно смотреть в глаза лошади.

АРМЕЙСКИЙ АФОРИЗМ

Военный исповедник

ДУШЕВНОЕ ЗДОРОВЬЕ

ЗА ПРОШЕДШИЙ ГОД, по статистике Минобороны, в ВС в результате неуставных взаимоотношений произошло семь убийств и 111 самоубийств военнослу-

жаждящихся.

Из тех, кто добровольно свел счеты с жизнью, 53 процента призывников, почти 22 процента офицеров. Причем в последнее время случаи суицида среди офицерского состава возросли. Основными причинами являются бытовые проблемы и семейные неурядицы. Что касается солдат, то повод отойти в мир иной все больше связан с «мирными» пороками. Например, игровые автоматы и суицида в армии под силу военным психо-

гии. Только пять процентов случаев суицида военнослужащих, по утверждению военных ведомств, произошло по причине неуставных взаимоотношений.

Если сравнивать эти показатели с мировой статистикой, то благополучней считается страна, если в ней фиксируется до 10 случаев суицида на 100000 населения. Самые низкие цифры в Израиле: два случая. Если же сопоставить «армейскую» статистику, то в израильской армии численностью 190000 человек зафиксировано 33 самоубийства. Достаточно высокие показатели. Сравнительный анализ за последние десять лет показал, что число суицидов в Российской Армии снизилось.

Свети к минимуму случаи дедовщины и суицида в армии под силу военным психо-

логам. Однако сами специалисты утверждают, что эти проблемы не чисто армейские, а социальные. Остнее всего они проявляются в условиях закрытых сообществ: школах, интернатах, колониях, армейских коллективах. В таких условиях предпринять крайние проявления психологического бунта возможно, вовремя выявив психологические особенности военнослужащих. Для этого необходима совместная комплексная работа психологов, командиров и сержантов. Социологическими способами вычисляется группа риска, в которую входят как потенциальные обидчики, так и жертвы. Однако далеко не все воинские части имеют психологов, как, например, отдельные батальоны материально-технического обеспечения и некоторые части постоянной боевой готовности. Более того, в рамках реформирования армии первыми попадают под сокращение именно военные психологи.

Комитета Госдумы по обороне Николай Безбородов сообщил, что к 2010 году планируется построить 143 гауптвахты, и они будут значительно отличаться от тех, которые были в Советской Армии.

Попадать под арест на «губу» можно по 18 основаниям: нарушение правил уставных отношений, неявка в срок из увольнения, утратия или повреждение военного имущества – в том числе и по неосторожности, пьянство, а также отказ от прохождения освидетельствования на состояние опьянения.

Военные встретили это решение Госдумы с воодушевлением. «Гауптвахта – это маленькая тюрьма. Ее возведение укрепит дисциплину в войсках», – заявил командующий ВВС генерал армии Владимир Михайлов. Член

Комитета Госдумы по обороне Николай Безбородов сообщил, что к 2010 году планируется построить 143 гауптвахты, и они будут значительно отличаться от тех, которые были в Советской Армии. Площадь на одного арестанта увеличится с двух до четырех метров. Вместе с тем, называемые «вертолетами», которые на день пристегиваются к стене, будут стоять кровати с постельным бельем. Арестанты могут смотреть телевизор, слушать радио, читать книги, газеты и даже встречаться с родственниками. Время нахождения на «губе» не будет засчитываться в срок воинской службы, и разгильдяям, отсидевшим под дисциплинарным арестом, придется служить дальше.



ла 67 подобных преступлений: грабежи, разбои, убийства и другие общественные преступления. По сравнению с 2005 годом на 52 процента снизилось количество преступлений, связанных с уклонением от военной службы.

– По данным Главной военной прокуратуры, в каждом третьем военкомате России обнаружены нарушения закона. Как обстоит дела в магнитогорских органах военного управления?

– Выявлены нарушения, связанные с призывом на военную службу граждан, имеющих неоправданную судимость и находящихся под следствием. С одной стороны, призывники просто не знают закона либо умышленно скрывают такие случаи. С другой – военный комиссариат не всегда выявляет эти данные и должностные лица правоохранительных органов несвоевременно уведомляют комиссариат о подобных фактах.

Установлены факты призыва лиц, имеющих хронические заболевания. Многие скрывают свои болезни: шанс найти престижную работу в силовых структурах и государственных учреждениях тем, кто не был призван на службу по состоянию здоровья, – минимальный. К другой категории относятся призывники, которые не обращались в лечебные учреждения. Физическая нагрузка, изменение климата провоцирует обострение болезни. Например, в одном из местных СМИ появилась интервью с женщиной, которая заявила, что армия довела ее сына до сумасшедшего дома. С этим случаем мы разбирались тщательнейшим образом и выяснили, что молодой человек с 1992 года состоял на учете с тяжелым психическим заболеванием. В ходе расследования наказан кратким должностных лиц, которые своевременно не выявили столь серьезную болезнь.

В завершение разговора хотел бы обратиться к военнослужащим. Если появятся веские основания для самовольного оставления части, нет необходимости бежать домой, например, из Владивостока. Не доверяйте командиру части – обратитесь в прокуратуру по поднадзорным воинским частям и учреждениям на протяжении последних лет остается низким – всего шесть преступлений. Однако произошел всплеск тяжких и особо тяжких преступлений, которые совершили военнослужащими из других воинских частей и округов страны, которые прибыли в отпуск или самовольно оставили части. Прокуратура Магнитогорского гарнизона расследова-

ла 67 подобных преступлений:

грабежи, разбои, убийства и другие общественные преступления. По сравнению с 2005 годом на 52 процента снизилось количество преступлений, связанных с уклонением от военной службы.

– По данным Главной военной прокуратуры, в каждом третьем военкомате России обнаружены нарушения закона. Как обстоит дела в магнитогорских органах военного управления?

– Выявлены нарушения, связанные с призывом на военную службу граждан, имеющих неоправданную судимость и находящихся под следствием. С одной стороны, призывники просто не знают закона либо умышленно скрывают такие случаи. С другой – военный комиссариат не всегда выявляет эти данные и должностные лица правоохранительных органов несвоевременно уведомляют комиссариат о подобных фактах.

– Уровень преступности в 2006 году в поднадзорных воинских частях и учреждениях на протяжении последних лет остается низким – всего шесть преступлений. Однако произошел всплеск тяжких и особо тяжких преступлений, которые совершили военнослужащими из других воинских частей и округов страны, которые прибыли в отпуск или самовольно оставили части. Прокуратура Магнитогорского гарнизона расследова-

ла 67 подобных преступлений: грабежи, разбои, убийства и другие общественные преступления. По сравнению с 2005 годом на 52 процента снизилось количество преступлений, связанных с уклонением от военной службы.

– По данным Главной военной прокуратуры, в каждом третьем военкомате России обнаружены нарушения закона. Как обстоит дела в магнитогорских органах военного управления?

– Выявлены нарушения, связанные с призывом на военную службу граждан, имеющих неоправданную судимость и находящихся под следствием. С одной стороны, призывники просто не знают закона либо умышленно скрывают такие случаи. С другой – военный комиссариат не всегда выявляет эти данные и должностные лица правоохранительных органов несвоевременно уведомляют комиссариат о подобных фактах.

– Уровень преступности в 2006 году в поднадзорных воинских частях и учреждениях на протяжении последних лет остается низким – всего шесть преступлений. Однако произошел всплеск тяжких и особо тяжких преступлений